

A nagytiszteletű úrnak, feleségének és kedves leányainak, akik szabadidejüket, tudásukat, izlésüket arra fordítják, hogy a magyar nép életét megszépítsék, igaz magyar szívvel mondunk köszönetet s kérjük, hogy ismert szerénységükből ne származzék nehéztelés azért, hogy őket, mint példamutatókat a fővárosi népművelőknek bemutatottuk.

Fővárosi leventék karácsonyi ünnepélye

Budapest-Székesfőváros Testnevelési Felügyelősége 1922 óta minden évben nagyszabású karácsonyi ünnepélyt rendez a fővárosi leventék részére.

Az idei karácsonyest Budapest legnagyobb és legszebb termeiben, a Pesti Vigadó nagy- és kistermében zajlott le igen fényes keretek között. A közel 3000 embert befogadó termeket zsúfolásig megtöltötték a leventék, az első sorokat pedig a főváros vezető tisztviselői és hozzátartozóik. A bensőséges ünnepet a fővárosi leventénekkar karácsonyi énekszámai nyitották meg, amelyet *n. Borsos Miklós* „Karácsonyest 1938-ban” című alkalmi darabja követett a fővárosi leventék előadásában. A színpadot és a díszleteket maguk a leventék készítették. Utána *Némethy Károly dr.*, a közművelődési ügyosztály tanácsnoka mondott szárnyaló beszédet, amelyben arra utalt, hogy a magyar szeretet ünnepe akkor lesz csak teljes, ha Nagy-Magyarország minden magyarja együttesen ünnepelheti a szeretet ünnepét. Az ünnepély befejezése közben a székesfővárosi testnevelési felügyelője az ünnepélyen résztvevő leventék között kiosztotta az értékes karácsonyi ajándékokat: könyveket, cipőket, ruhaneműket. A szép karácsonyestet a leventénekkar művészi színvonalú énekszámai fejezték be.

A Közművelődési Rádió Előadásorozat másora

Február 19-én *Kállay Miklós*, az Országos Öntözésügyi Hivatal elnöke tart felolvasást az *Alföld öntözéséről* és ismerteti ezt a nagy anyagi áldozatot, nagy műszaki felkészültséget igénylő, de óriási gazdasági jelentőségű munkát, melynek sikerét csak az biztosíthatja, ha a falu, a földművelő nép megérti, bekapcsolódik és ki tudja használni nagyszerű lehetőségeit. — Az amerikai magyarokról fog február 26-án meg-

emlékezni *Nagy Károly*, a Magyarok Világszövetségének igazgatója. Arról a csodálatos, itthon csak lappangó, de idegenben lánggal égő nemzeti erőről fog beszélni, mely a távoli világrészekben lakó, különböző módú, foglalkozású magyarokat összetartja és az óhazához köti. — *Március 5-én Vályi Nagy Géza Zrínyiről, a költőről és hadvezérről* fog felolvasni. Ez a vitéz katona, törökverő kiváló vezér és nagy magyar költő egyben a legnagyobb magyar államférfiak közé tartozik. A magyar nemzeti problémát előtte senki olyan tisztán nem látta meg és a magyar haza fennmaradására Martinuzzi óta olyan messzeható tervei senkinek nem voltak, mint Zrínyinek, aki ebben Széchenyinek közvetlen elődje. — *Március 12-én helyszíni közvetítést adunk — 1848 március 15-éről, Pest városából*, ahol az ifjúság, élén Petőfivel és Jókaival kitűzte a szabadság zászlaját. Ennek az izgalmas, gyönyörű napnak közvetítője *Bodor Aladár dr.*, ki kora reggeltől estig mindenütt ott lesz az események sodró áradatában.

Jeszenszky Sándor

Vitakozni szeretnénk

Gyakran volna kedvünk vitára bantenn, bizottsági gyűléseken s egyéb ünnepies-hivatalos alkalommal, amikor segítő szándékú, lelkes urak igen sokat ártnak mozgalmunknak a dolgok optimista értékelésével. Néhány feljegyzést és elhallgatott megjegyzést most nem titkolhatunk.

1. A szónok „új korszak életjelenségének” mondta, hogy eddig ismeretlen valami — iskolán kívüli népművelés — történik a magyar vidéken. Hogy a népművelés valóban kulturális mozgalom jellegű-e, s hogy mik voltak ennek a fejlődésnek mozzanatai, erői, — ilyenmiben kellene már tulajdonképeni problémák megítélésére törekedni.

2. Ugyanaz a szónok a népművelőket egy „új honfoglalás” hőseiként ünnepelte. Ezt meg is írta a helyi lapban. Ünneplésnél fontosabb lenne — például — annak megállapítása, hogy a pedagógusok mai nemzedékében gyakoribb már be a haladásnak élő kultúr-ember felkészültsége: azé a típusé, amely nagyobb arányú és hatású népművelésre alkalmas lehet. Ugyancsak jó volna megvizsgálni, hogy a falu pedagógusai az értelmiség, tisztaság népi megnyilatkozásformáit ismervén, ezeket mint próbálják hasznosítani.